
    
  ھكتر2القسم : ثانویة : إبن خلدون                                                               

 المادة : تكنولوجیا                                                       
 نظام التعداد : الموضوع                                              

 
 : شكالیةالإ        

 علمنا في دراستنا للنظام الآلي أن التشغیل یكون بوجود التیار(أي تشغیل الآلة) أو عدم وجود التیار    
 ) و عدم وجود التیار یعني قاطعة 1(أي  توقیف الآلة)  حیث وجود التیاریعني قاطعة مغلوقة (    
 ) فقط  بدلا من النظام سائر0) و (1) ، إذن علینا أن نستعمل نظام یستعمل الرقمین (0مفتوحة (    

 أرقام . 10المفعول والذي یستعمل               
 تعریف :       

 ) 9،............إلى  2،  1،  0* النظام العددي الذي یتكون عدده من الأرقام العشرة التالیة (من -   
 . 10یسمى  النظام العشري أو ذو الأساس             

 تنتج أن النظام العددي یسمى بعدد الأرقام المكونة لعدده ، وھو یتكون من الرقمین * من ھنا نس-   
 . 2) فقط إذن فنسمیھ النظام الثنائي أو ذو الأساس  1،   0(                    

 رقما یسمى النظام السداسي عشر ویتكون عدده من  16* وأن النظام الذي یتكون عدده من -   
 ) .( A ,B , C , D , E , F+ الأحرف  9، ..............إلى  1،  0رقام التالیة :( الأ              

 خصائص النظام الثنائي :           
 فقط . 0و  1یتكون عدده من الرقمین  -1
 . bitكل رقم من الأرقام المكونة لھ تسمى   -2
 .  2أي الأس  2ثقلھ ھو القوة   -3
 . 2n-1د حیث أكبر عدد قیمتھ عد 2nنستطیع أن نكون  (n bits )إستعمال  -4

 كتابة العدد العشري في النظام الثنائي :         
 لتحویل العدد المكتوب في النظام العشري إلى عدد مكتوب في النظام الثنائي نقوم بما یلي :          

                    
              

            
 
 

 نائي إلى النظام العشري:تحویل العدد من النظام الث          
 لتحویل العدد المكتوب في النظام الثنائي إلى عدد مكتوب في النظام العشري نقوم بما یلي :     

                = 0 + 0 +4 + 8 = 12  (1100)2 ≅ 0 ×20 + 0 ×21 + 1 ×22 + 1 ×23    
          + 1 ×24 = 1 + 0 +0 + 8+16 = 25  (11001)2 ≅ 1 ×20 + 0 ×21 + 0 ×22 + 1 ×23 

 العلاقة بین النظام الثنائي والنظام السداسي عشر :      
 سھولة تحویل النظام السداسي عشر إلى النظام الثنائي والعكس كذلك .                    

 نقوم بما یلي :السداسي عشر لتحویل العدد المكتوب في النظام الثنائي إلى عدد مكتوب في النظام       
         

 
           

 1 
 إلى عدد مكتوب في النظام الثنائي نقوم بما یلي :السداسي عشر لتحویل العدد المكتوب في النظام      

         



 
 

 :السداسي عشر تحویل العدد من النظام العشري إلى         
 الطریقة الأولى وتسمى الطریقة المباشرة : -1                    

 
 
 
 
 

 الطریقة الثانیة وتسمى الطریقة الغیر مباشرة : -2                
 
 
 

    
 
 
 
 
 

 النظام العشري: إلى السداسي عشرتحویل العدد من     
 الطریقة الأولى وتسمى الطریقة المباشرة : -1          

                220(DC)16 ≅ C ×160 + D ×161 = 12 × 1 + 13 × 16 = 12 + 208 =   
                       (462)16 ≅ 2×160 + 6×161 + 4×162 = 2 + 96 + 1024 = 1122  

 الطریقة الثانیة وتسمى الطریقة الغیر مباشرة : -2         
 
  

              ≅ 1×21 + 1×25 + 1×26 + 1×210 = 2 + 32 + 64 + 1024 = 1122                                                                                   
                                                                                                              

 
 : l'octetتعریف          

                  L'octet  یة المعطیات .: ھو وحدة قیاس بالنسبة للإعلام الآلي ، لقیاس كم 
   Octet = 8 bits 1 حیث :                                   

 :  L'octetمضاعفات                 
                  1Kilo – octet = 210 octet = 1024 octet                         
                  1Miga – octet = 220 octet = 1024 Kilo – octet             

                                          1Giga – octet = 230 octet = 1024 Miga – octet               
    

 
   2 

 (ثنائي مرمز عشري) : BCDالترمیز             
 قام .ھو عبارة عن تمثیل كل رقم من العدد العشري في النظام الثنائي ممثًلا بأربعة أر               

 BCD    135 ≅ (000100110101)BCD(100101111000) ≅ 978    ,مثال :        



 ) :GRAYالترمیز الثنائي الإنعكاسي (نظام  
 (الترمیز الثنائي الإنعكاسي ) إلا من النظام الثنائي فقط . Gray*  لا یمكننا التحویل إلى نظام -       

 
 
 
 
 
 (الترمیز الثنائي الإنعكاسي ) إلا إلى النظام الثنائي فقط . Grayظام * لا یمكننا الرجوع من ن-  
 
 
 
 
 

       
 العملیات الحسابیة في النظام الثنائي :          

 عملیة الطرح :                                                      عملیة الجمع :                  
 
 
 
 

          
 عملیة القسمة :   عملیة الضرب :              
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